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Turun Sanomat
ARI NIEMI

Euroopan unionin komission 
puheenjohtaja Jose Manuel 
Barroso ei hyväksy väitteitä, 
että Saksan ja Ranskan viime-
aikainen toimeliaisuus naker-
taisi komission arvovaltaa tai 
järkyttäisi EU:n päätöksenteon 
tasapainoa.

EU:n ja euroalueen suurvalto-
jen on toisinaan väitetty ottaneen 
aloiteoikeuden itselleen ja jyrää-
vän niitä läpi huippukokouksis-
sa. Viime viikkoina puhetta on 
riittänyt maiden ideoimasta kil-
pailukykyaloitteesta, jossa halu-
taan yhtenäistää euroalueen ta-
louspolitiikkaa aina verotusta ja 
eläkejärjestelmiä myöten.

Turussa muutaman tunnin 
lauantaina vieraillut Barroso 
sanoo Turun Sanomien haas-
tattelussa, että Saksalla ja Rans-
kalla, euroalueen kahdella suu-
rimmalla kansantaloudella, on 
oikeus aloitteisiinsa.

– Haluan kuitenkin vilpittö-
mästi heille sanoa, että komis-
sio säilyttää keskeisen aseman-
sa. Se on kriittisen tärkeää eu-
romaiden ja koko EU:n kannal-
ta, Barroso sanoo.

Komissio ja sen puheenjoh-
taja ajavat euroalueelle tiukko-
ja taloussääntöjä. Työssään ko-

missio on Barroson mukaan 
torjunut tiukasti kansallisten 
hallitusten kaikenlaisen poliit-
tisen pelin ja painostuksen.

– Tänään komission rooli on 
tärkeämpi kuin koskaan ennen, 

Barroso vakuuttaa.
Erityiskiitokset menevät ta-

louskomissaari Olli Rehnille.
– Hän on tehnyt työtään erit-

täin ammattitaitoisesti ja todel-
la riippumattomasti.

Saksan ja Ranskan kilpailu-
kykyaloitteessa on nähty myös 
pitkiä harppauksia kohti liitto-
valtiomaista unionia. Barroso 
ei ole kriitikkojen kanssa sa-
maa mieltä.

Liittovaltion
vaaraa ei ole

– Kriisi on osoittanut, että ta-
loutemme ovat toisistaan hyvin 
riippuvaisia. Jo nyt hallitukset 
neuvottelevat keskenään. Tämä 
ei tarkoita toimivallan siirtoa 
Brysseliin, vaan koordinaatiota 
hallitusten välillä.

Barroso muistuttaa, että Sak-
sakin korostaa hyvin innok-
kaasti päätöksenteon kansallista 

kompetenssia. Liittovaltion vaa-
raa ei hänen mukaansa ole.

– Komissio ei sellaiseen pyri, 
Barroso sanoo.

Sisämarkkinat
kaiken ydin
Barroso vakuuttaa, että niin 
komissio kuin euromaatkin te-
kevät kaikkensa, jotta valuutta-
alue ei talouskriisissä jakautui-
si kahtia.

– Kyseessä on fundamentaa-
linen kriisi. Jokaisen euromaan 
omassa intressissä on säilyttää 
euroalueen yhtenäisyys.

Hän haluaisi pienentää myös 
EU:n sisällä olevia jakolinjoja 
köyhien ja rikkaiden, pohjoisen 
ja etelän, euromaiden ja yhteis-
valuuttaan kuulumattomien, 
isojen ja pienten sekä uusien ja 
vanhojen jäsenmaiden välillä. 
Hän muistuttaa, että 27 maan 
unionissa on silti hyvin erilaisia 
talouksia.

– Se ei saa tarkoittaa, että sa-
massa unionissa olisi ensim-
mäisen ja toisen luokan valtioi-
ta, Barroso sanoo.

Barroso korostaa sisämark-
kinoiden asemaa unionin yti-
menä ja yhteisen hyvän jakaja-
na.

– Sisämarkkinoita pitää suo-
jella erityisellä huolella.

Jose Manuel Barroso

■ Syntynyt Lissabonissa vuonna 
1956.
■ Naimisissa, kolme lasta.
■ Oikeustieteen loppututkinto Lis-
sabonin yliopistosta ja valtiotieteen 
maisterin tutkinto Geneven yliopis-
tosta.
■ Vuoden 1974 neilikkavallankumo-
uksen aikana mukana kommunisti-
sessa työväenpuolueessa, edusta-
nut vuodesta 1980 keskusta-oikeis-
tolaista sosiaalidemokraattista puo-
luetta. Toiminut myös sen puheen-
johtajana.
■ Portugalin pääministeri 
2002–2004. Toiminut myös kehitys-
yhteistyöministerinä ja ulkoministe-
rinä.
■ Euroopan komission puheenjoh-
taja vuodesta 2004.

Saksalla ja Ranskalla oikeus aloitteisiinsa

Barroso ei pidä isoja EU-maita
komission roolin nakertajina

EU-komission puheenjohtaja Jose Manuel Barroso (vas.) vieraili lauantaina Turussa. Kaupungin-
johtaja Aleksi Randell isännöi vierailua. Barroson mukaan on jokaisen jäsenmaan omassa int-
ressissä pitää euroalue yhtenäisenä.

TS/Jonny Holmén

Turun Sanomat
OSSI RAJALA

Perussuomalaisten puheenjoh-
taja Timo Soini sai nopeasti 
juttukavereita Turun kävelyka-
dulla lauantaina, kun hän teki 
noin tunnin mittaisen visiitin 
kaupunkiin. Soinin vieressä oli 
jatkuvasti monia ihmisiä, joilla 
oli hänelle paljon asiaa.

– Oota nyt hetki, mennään 
järjestyksessä, Soini joutui sa-
nomaan innokkaimmille.

Ihmiset tivasivat Soinilta 
muun muassa apua pienviljeli-
jöille ja työttömille suomalaisil-
le rakennusmiehille tai vaativat 
vakuuksia EU:n kriisimaille 
myönnettäviin lainoihin.

Vaikka puheenjohtaja ei itse 
puhunut puheessaan sanaa-
kaan maahanmuutosta, teema 
nousi ihmisten kysymyksissä ja 
mietteissä usein esiin. Pakolais-

politiikkaa haluttiin kiristää.
– Elintasopakolaiset on lähe-

tettävä takaisin savimajoihin, 
Soinin juttusille tullut nainen 
vaati.

Seuraava kysyjä puolestaan 
oli huolestunut siitä, pääsevät-
kö rasistit käyttämään valtaa 
Soinin puolueessa.

– Minä huolehdin siitä, ettei 
puolueessa suvaita rasismia yh-
tään, puheenjohtaja vakuutti.

Kaikki ihmiset eivät tosin ha-
lunneet edes kysyä Soinilta mi-

tään, sillä osa halusi toivottaa 
hänelle vain tsemppiä tai antaa 
pienen lahjan, kuten cd-levyn 
täynnä kotona tehtyjä lauluja.

Soinin lähdettyä väkimäärä 
persujen teltan ympärillä vähe-
ni selvästi.

Nosti esiin
vanhat puolueet
Soini esitti Turussa Perussuo-
malaisten ajatuksia EU:n ja 
vanhojen puolueiden heikko-
uksista. 

– Hallituksen politiikka on 
nyt tuomiolla ja uskon, että me-
no muuttuu! Kestävyysvaje on 
hallituksen politiikan syytä. 
Uppoamassa olevat vanhat 
puolueet sanovat nyt, että tule 
Timo ja lapa vene tyhjäksi, Soi-
ni sanaili.

Paikalle tulleet ihmiset vai-
kuttivat pitävän Perussuoma-

laisten mietteistä, sillä sen ver-
ran kovat aplodit Soinin puhe 
sai. 

– Kannatan Perussuomalai-
sia ulkomaalaispolitiikan 
vuoksi. Ulkomaalaisten saa-
mista tuista voisi hyvin leikata, 
paikalle tullut Niko Jussila, 18, 
pohti.

– Se on pieni pettymys, kuin-
ka vähän täällä on nuoria pai-
kalla, totesi puolestaan Juha 
Janger, 18.

Perussuomalaisten teltalle 
tulleesta porukasta suurin osa 
oli miehiä.

– Ohikulkumatkalla tuli py-
sähdyttyä. En ole vielä päättä-

nyt, mitä puoluetta äänestän. 
Soini puhuu kyllä asiaa. Isot 
puolueet saavat syyttää nyt itse-
ään, kun ovat etääntyneet kan-
sasta. Ja samanlaisia populiste-
ja muutkin puolueet ovat. Ko-
koomuskin on välillä työväen-
puolue ja välillä vihreä, Eija 
Iivanainen mietti.

Soini piiritettiin Turun kävelykadulla

Turun Sanomat
Kokoomuksen talousvalio-
kuntavastaava, kansanedusta-
ja Marjo Matikainen-Kall-
ström hyökkäsi heti lauantai-
na Perussuomalaisten Timo 
Soinin eläkerahasto-ideaa 
vastaan. 

Soini esitti lauantaina Yleis-
radion Ykkösaamussa eläkera-

hojen investoimista kotimaisiin 
liikenneväylähankkeisiin. 

– Suomalaisten eläkkeiden 
taso turvataan sillä, että eläke-
yhtiöt sijoittavat eläkevarat 
tuottavasti ja hajautetusti par-
haisiin kohteisiin.

Perussuomalaisten esitykset 
tarkoittaisivat joko rajuja koro-
tuksia eläkemaksuihin tai eläk-

keiden pakkoleikkauksia tule-
vaisuudessa, Matikainen-Kall-
ström toteaa.

Matikainen-Kallströmin mu-
kaan Perussuomalaisten esitys 
heikentäisi eläkeyhtiöiden va-
rojen tuottoa.

– Huonompi tuotto tarkoit-
taa pienempiä eläkkeitä suoma-
laisille, hän sanoo.

Kokoomus lyttää eläkerahasto-idean

Turun Sanomat, Helsinki
VESA SOMPPI

Elinkeinoministeri Mauri 
Pekkarinen (kesk) on tyrmis-
tynyt kokoomuksen osinko-
veroehdotuksesta, koska se 
johtaisi siihen, että kaikkein 
suurituloisimmat maksaisivat 
tuloistaan kevyempää veroa 
kuin heidän toimistoissaan 
työskentelevät siivoojat.

– Listattujen osakeyhtiöi-
den omistajat maksavat tällä 
hetkellä 19,6 prosenttia veroa 
saamastaan osingosta. Ko-
koomuksen esittämä yhtiöve-
ron hyvitysjärjestelmä (avoir 
fiscal) puolittaisi tämän mi-
tättömän veron. Suomen kai-
kista rikkaimpien ihmisten 
tuloistaan maksaman veron 
määrä vähensi parilla sadalla 
miljoonalla eurolla vuodes-
sa.

Pekkarisen mukaan avoir 
fiscal -malli on poistettu kai-
kista maailman maista. Suo-
messa se lopetettiin kahdessa 
erässä.

Kokoomus esitti talouspo-
liittisessa ohjelmassaan pää-
omaveron korottamista 30 
prosenttiin ja yhtiöveron las-
kemista 22 prosenttiin. Yh-
tiöveron hyvitysjärjestelmän 
ansiosta osakkaalle jäisi osin-
goista maksettavaksi niiden 
erotus eli 8 prosenttia.

Kokoomuksen veroesityk-
sen ökyrikkaita suosivasta 
linjauksesta kirjoitti ensim-
mäisenä Helsingin Sano-
mat. 

Pekkarinen pitää hyvänä, 
että puolueiden väliset erot 
tulevat esiin ennen vaaleja. 

– Henkilöverotuksen puo-
lella kokoomus haluaa yhtä-
läiset kevennykset kaikkiin 
tuloluokkiin. Kun tämän yh-
distää osinkoverojen hyvitys-
järjestelmään, niin se tietäisi 
kaikista suurituloisimmille 
pieni- tai keskituloisia erit-
täin paljon suuremmat ke-
vennykset. 

Kokoomus esitti miljardin 
euron kevennyksiä ansiotu-
loveroihin.

Rankka askel
tasaveroon

Pekkarisen mielestä tasave-
rokaan ei näytä riittävän ko-
koomukselle.

– Se on vähintään rankka 
askel kohti tasaveroa tai me-
nee oikeastaan vielä pitem-
mälle. Keskustan verolinja 
lähtee siitä, että 50 000–70 000 
euron osinkotuloista lähtien 
veroprosentin ei pidä puolit-
tua, vaan nousta portaittain.

Pekkarisen mukaan ko-
koomus maksattaisi suuritu-
loisten veronkevennykset 
korottamalla energiaveroja ja 
kaikkia arvonlisäveroja 23 
prosentista 25 prosenttiin.

– Keskustalle ei energiave-
rojen ja alempien arvonlisä-
verokantojen korotukset ei-
vät käy.

Vähemmän verotettuja 
ovat esimerkiksi ruoka, lääk-
keet, majoitus, liikenne, kult-
tuuri- ja liikuntapalvelut, kir-
jat, sanomalehdet sekä pien-
yrittäjyyspalvelut kuten suu-
tarit, kampaamot, korjaa-
mot.

– Keskustan esitys tuo val-
tiolle 600–700 miljoonaa eu-
roa vähemmän.

Tunnetut
hyötyjät
Pääomaveroista valtiolle ker-
tyy tällä hetkellä vähän alle 
400 miljoonaa.Yhtiöveron 
hyvitysjärjestelmä söisi siitä 
puolet.

Alennuksesta kymmenen 
suurimman yksittäisen osin-
gonsaajan kevennyksiin me-
nisi 20 miljoonaa.

Suurimmat osingonsaajat 
vuonna 2009 olivat Antti 
Herlin (72 miljoonaa euroa), 
Aatos Erkko (30 milj.), Ehrn-
roothien sisarukset (20 milj), 
Niklas Herlin (14 milj.), Ilo-
na Herlin (14 milj.), Ilkka 
Herlin (14 milj.), Björn 
Wahlroos (11 milj.), Robin 
Langenskiöld (10 milj.), Ra-
faela Seppälä (9 milj.) ja Paa-
sikiven sisarukset (9 milj.).

Pekkarinen tyrmistynyt 
kokoomuksen
osinkoveroehdotuksesta

Timo Soini vaati Turussa suursäätiöitä verolle ja satsauksia omaishoitoon. – Omaishoitajien asemaa on parannettava. Se on meille kynnyskysymys, Soini puhui.

TS/Jori Liimatainen

Helsinki (STT)
Keskusta suunnistaa vaalei-
hin oikeudenmukaisen vero-
tuksen ja maan alueellisen 
tasa-arvon nimissä.

Keskusta käynnisti vaali-
kampanjansa lauantaina Hel-
singin Katajanokalla. Pu-
heenjohtaja Mari Kiviniemi 
torjui jälleen ehdottomasti 
perusturvan ja lapsiperhei-
den etuuksien leikkaukset. 
Kiviniemen mukaan asia on 
keskustalle vaaleissa kynnys-
kysymys.

Pääministerin mukaan 
myös verotuksen on oltava 
oikeudenmukaista.

– On välttämätöntä, että 
suurituloiset saadaan mu-
kaan lamatalkoisiin pääomi-
en verotusta kiristämällä. 
Osinkoja on verotettava 
progressiivisesti. Osinkotulo-
jen voimakas kasvu on tu-
loerojen kasvun taustalla, 
Kiviniemi selvitti.

Pääministeri toisti myös 
ehdotuksensa yhteiskuntaso-
pimuksesta kilpailukyvyn ja 
työllisyyden kohentamiseksi. 
Keskusta tavoittelee maahan 
kahden seuraavan vaalikau-
den aikana 150 000–200 000 
uutta työpaikkaa.

Etelärannan vuorineuvok-
set ovat tyrmänneet Kivinie-
men yhteiskuntasopimuksen. 
Pääministeri katsoi, että so-

pimusta on tulkittu väärällä 
tavalla. Hänen mukaansa sen 
tavoitteet kyllä työantajapuo-
lellakin ymmärretään.

Sopimalla,
ei repimällä
Keskustajohtajan puhe ei sisäl-
tänyt uusia konkreettisia po-
liittisia avauksia, vaan Kivinie-
mi keskittyi entisten linjausten 
kertaamiseen ja puolueen sa-
noman kirkastamiseen. Myös 
lauantaina julkistettu vaalioh-
jelma on jo olennaisilta osil-
taan aiemmin esitelty.

Keskusta haluaa Kivinie-
men mukaan rakentaa Suo-
mea sopimalla eikä repimällä. 
Oikeudenmukaisuus ja alu-
eellinen tasavertaisuus pide-
tään kunniassa ja lapsille ja 
nuorille pitää saada mahdol-
lisuudet turvalliseen ja ter-
veelliseen elämään.

Puheensa lopuksi Kiviniemi 
nostatteli henkeä vertausku-
vallisuuden keinoin toteamal-
la, että takana on pakkasten ja 
korkeiden kinosten talvi.

– Lumiauroja ja lapioita on 
tarvittu. Välillä lunta on tul-
lut tupaankin saakka. Joten-
kin minusta kuitenkin tun-
tuu, että jo hyvän aikaa - ja 
erityisesti tänään ilmassa on 
lupaus keväästä. Sen tuulessa 
on voiton tuntu.

Keskusta hätistelee 
suurituloisia verotalkoisiin

Mari Kiviniemi ehdottaa yhteiskuntasopimusta kilpailuky-
vyn parantamiseksi. Keskusta tavoittelee seuraavan vaali-
kauden aikana 150 000–200 000 uutta työpaikkaa.

Lehtikuva/Jarno Mela
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